

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社

日期：112年06月21日



文藻外大東南亞學系第一屆畢業生方宥心(圖/蔡英文總統後二)獲頒「台灣基督宗教大學校院聯盟獎」，6月9日代表文藻學生泰北服務團赴台北總統府，接受蔡英文總統(第一排中)召見和勉勵。



文藻外大董事長王彩倬修女(左)頒發「台灣基督宗教大學校院聯盟獎」予方宥心同學(右)



東南亞學系印尼語組和越南語組雙主修畢業生陳亮吟(右)，獲得歐亞語文學院學業優秀獎之殊榮，由藍美華教務長(左)頒贈獎狀。



東南亞學系大四畢業生排出代表班級代碼 USE 合照



林文斌主任(中)於東南亞學系畢業典禮，給予系畢業生勉勵。

文藻東南亞學系首屆學生畢業 上市櫃公司搶人才

(中央社訊息服務) 文藻外語大學東南亞學系第一屆學生，於今年6月順利畢業了！文藻東南亞學系於民國108年設立，是全國公私立大學及技專校院唯一的東南亞學系。首屆45名學生分組修習越南語、印尼語和泰語，經過四年紮實的語言訓練及文化薰陶，每位應屆畢業生都成了東南亞方面的專家。該系也特別為畢業生額外舉辦一場專屬的畢業典禮，師長們也給予滿滿的祝福，鼓勵他們搭上東南亞經濟崛起旋風，乘風而飛。

典禮中，各語組學生分享自身學習過程，以及到越南、印尼、泰國姊妹校的交換經歷。主修越南語組的應屆畢業生吳竹慧，特別感謝系上老師的教導，讓她從一句越南語都不會講，到前往越南胡志明市師範大學交換時，流利的越南語讓當地人驚訝說「妳是外國人？」

泰語組的應屆畢業生郭芷攸，同時修讀越南語及泰語，並且通過越泰兩種語言檢定。郭芷攸曾前往泰國名校國立法政大學交換，並計畫於畢業後進修碩士學位，持續精進企業行銷專業。修讀印尼語組的應屆畢業生高蜜培，原本就讀國立科大，後來發現志趣不合，因此重考進入文藻東南亞學系，進而找到人生發展方向。高蜜培曾前往印尼名校阿天瑪加雅印度尼西亞天主教大學交換，回國後以流利的印尼語能力，考取高雄市政府警察局通譯人員。

此外，東南亞學系第一屆泰語組應屆畢業生方宥心，也在全校的畢業典禮中榮獲台灣基督宗教大學校院聯盟獎，並於6月9日代表文藻的學生泰北服務團赴總統府，接受總統蔡英文的召見和勉勵。而東南亞學系印尼語組和越南語組雙主修的應屆畢業生陳亮吟，也獲得歐亞語文學院學業優秀獎之殊榮。

看到應屆畢業生如此優異的表現，系上教授逐一發表感言，他們對學生學習有成，感到特別欣慰。文藻東南亞學系系主任林文斌表示，非常鼓勵畢業生成為台灣與東南亞的橋樑，特別是近來全球生產鏈轉往東南亞，企業對東南亞語言及專業人才需求孔急，紛紛主動前來學校探詢，希望系上推薦學生前往就職。目前已知有近五分之一的應屆畢業生透過實習和求職管道，獲得上市櫃公司聘用，顯見文藻東南亞學系在培育鏈結產業跨域人才上，獲得國內外企業的高度肯定。